
ATA DA 16ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2016 DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE DESTERRO DO MELO. 

 

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezesseis, na 

sede da municipalidade em Desterro do Melo/MG, realizou-se a décima sexta 

reunião ordinária da Câmara, sob a Presidência do vereador Jerônimo Francisco 

de Melo que contou com a presença dos seguintes edis: Alípio Sérgio Lino, 

Edimar Coelho da Silva, Francisco Lopes de Faria Filho, Helvécio Ferreira 

Martins, Luciano Simão de Oliveira, Robison Pereira Gomes e Wanderlei 

Cardoso da Mota Mendes. E ausência justificada do vereador José Mariano 

Rosa. O Presidente fez as preces iniciais e declarou aberta a sessão. Em seguida 

informou aos vereadores que sobre a mesa, estavam os telegramas recebidos do 

Fundo Nacional da Saúde, do Diretor dos Correios e telegramas recebidos do 

MEC a disposição dos vereadores. Prosseguindo determinou ao 1º secretário 

vereador Alípio Sérgio Lino, que procedesse a leitura da ata da reunião 

anterior, a mesma, após lida foi aprovada e assinada por todos. Em seguida 

determinou à leitura das matérias constantes da ordem do dia, a saber: Ofício nº 

191/2016 recebido do Executivo Municipal que encaminha a Lei Ordinária nº 

752/2016, que “Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de 

acompanhamento e controle social do fundo de manutenção e desenvolvimento 

da Educação básica e de valorização dos profissionais da educação-Conselho do 

FUNDEB” e a Lei Complementar nº 18/2016 que “Ratifica alteração no contrato 

de consórcio do CISALV”; Parecer da Comissão Permanente de Orçamento, 

Tomada e prestação de contas em rejeição ao Projeto de Lei nº 14/2016 que 

“Autoriza o Poder Executivo a proceder à transposição, o remanejamento e a 

transferência de recursos em dotações orçamentárias no exercício de 2016"; Ao 

final o Presidente determinou o seu arquivamento com base no artigo 80 do 

Regimento Interno da Câmara; Parecer da Comissão Permanente de 

Orçamento, Tomada e prestação de contas ao Projeto de Lei nº 20/2016 que 

“Autoriza o Poder Executivo alterar a fonte de recursos nas dotações 

orçamentárias que menciona, do orçamento do exercício financeiro de 2016; 

Emenda Substitutiva nº 01 ao Projeto de Lei nº21/2016 que “Autoriza a 

suplementação nas dotações orçamentárias que menciona, do orçamento do 

exercício financeiro de 2016”; Parecer da Comissão Permanente de Orçamento, 

Tomada e prestação de contas ao Projeto de Lei nº 21/2016 que “Autoriza a 

suplementação nas dotações orçamentárias que menciona, do orçamento do 



exercício financeiro de 2016”. Iniciando a segunda parte o Presidente colocou 

em primeira discussão o Projeto de Lei 20/2016 que “Autoriza o Poder 

Executivo alterar a fonte de recursos nas dotações orçamentárias que menciona, 

do orçamento do exercício financeiro de 2016”. Com a palavra o vereador 

Robison Pereira Gomes demonstrou sua satisfação uma vez que os referidos 

projetos foram aprovados na Comissão que ele faz parte, frisando que são de 

muita necessidade, pois, tratam de pagamentos, em especial dos servidores. 

Salientando ainda que o PL 14/2016 que “Autoriza o Poder Executivo a 

proceder à transposição, o remanejamento e a transferência de recursos em 

dotações orçamentárias no exercício de 2016" foi rejeitado por motivo de estar 

trancando a pauta, usaram o bom senso, pois precisavam analisar os PLS 20 e 

21/2016. E na oportunidade deixou claro que virão projetos mais detalhados 

semelhantes a esses. Não havendo mais quem quisesse discutir o mesmo foi 

colocado em primeira votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Prosseguindo o Presidente colocou em discussão única a Emenda Substitutiva 

nº01/2016 ao Projeto de Lei nº 21/2016 que “Autoriza a suplementação nas 

dotações orçamentárias que menciona, do orçamento do exercício financeiro de 

2016” em discussão única.  Com a palavra o vereador Wanderlei Cardoso da 

Mota Mendes esclareceu que houve um equívoco por parte do Executivo, pois 

fizeram cálculo encima da receita bruta e como não é permitido por lei, foi 

necessário emitir a referida Emenda. Com a palavra o vereador Robison Pereira 

Gomes disse que realmente estava errado e que fazendo a correção será uma 

maneira de trabalhar mais seguro. Dando continuidade o vereador Alípio 

Sérgio ressaltou que é um projeto de muita necessidade, pois trata de 

pagamento de servidores e não acha justo que sejam prejudicados. Não 

havendo mais quem quisesse discutir a mesma foi colocada em votação, sendo 

aprovada por unanimidade. Prosseguindo o Presidente colocou em primeira 

discussão o Projeto de Lei nº 21/2016 que Autoriza a suplementação nas 

dotações orçamentárias que menciona, do orçamento do exercício financeiro de 

2016”. Não havendo quem quisesse discutir o mesmo foi colocado em primeira 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Estando esgotadas as matérias da 

pauta, o Presidente encerrou os trabalhos e convocou todo plenário para 

próxima Reunião Extraordinária que se fará realizar no dia 20 de setembro de 

2016, às 8:00 horas, neste mesmo local. E para constar foi lavrada a presente Ata, 

que após lida e aprovada vai assinada por todos os Vereadores. Desterro do 

Melo, Sala de Reuniões, 16 de setembro de 2016. 
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